



张舒焱在实习中。

校企合作 学以致用 实习生被企业 奖励10000元

近日,宁波大学科学技术学院大四学生张舒焱因在实习项目中表现出色,获得了实习企业普曼电器颁发的一万元奖金。采访中,该校相关负责人表示,这充分证明了产教融合模式下培育出来的大学生能和企业所需人才实现无缝衔接。

□现代金报|甬派
记者 李臻 通讯员 宋超 李佳珊

据了解,张舒焱是宁大科院电气工程及其自动化专业的学生,他在普曼电器的技术部门实习期间,参与了一个滚筒式干衣机项目的研发。面对风道风力不足、烘干效果差以及PTC陶瓷过热等问题,他通过查阅大量资料和反复实验,成功地提出了更改风道设计、增加温控器等解决方案,帮助企业成功解决了项目难题,确保了产品的按时投产。

实习结束后,张舒焱顺利获得了普曼电器的录用通知。“企业和学校的校企合作培养模式,让我有机会把课堂所学应用到实践中,在实践中加深理解,对提高我的专业技能有很大帮助。”张舒焱认为,这是他能得到企业奖励和留企工作机会

的主要原因。

宁波普曼电器有限公司副总经理陆建红表示,学院推行的校企共同体联合培养模式,提高了学生的解决实际问题的能力和工程应用能力,也使他们毕业后能更快地适应职场。

这并不是宁大科院学生第一次在实习过程中结合工程实际和专业技能,帮助企业解决实际问题了。

机械设计制造及其自动化专业的李杰同学在慈溪驰马金属公司实习期间,针对产品结构的问题,利用自己的专业技能,绘制了结构图,并经过多次改良测试,使产品结构满足要求,为新产品的研发提供了必要条件。

除了张舒焱以外,还有20余名表现出色的大四学生也在实习结束后获得了企业的录用通知,其中,实习企业之一——宁波海天金属收获最丰,一次性发出10份录用通知,均与学生成功“牵手”。

今年,宁大科院机械设计与自动化学院为学生们安排了毕业实习。来自机械设计制造及其自动化、机械电子工程、电气工程及其自动化3个专业的149名学生前往镇海石化、金田铜业、普曼电器等22家企业进行为期4个月的顶岗实习。学生在顶岗实习期间,接触生产一线的实际问题,使教学过程与企业生产过程基本对接,也帮助他们在毕业后能更快地适应企业和社会的需求。

诗朗诵、教师讲座、企业家访谈…… 这样的思政课,学生爱听



企业家访谈现场。

本报讯(现代金报|甬派 记者 李臻 通讯员 崔静怡 胡梦茜)“当秋的脚步走进东海之滨,钱塘江两岸,西湖古韵……”近日,宁波职业技术学院特色思政课《勇立潮头》第一专题“战略引领 浙里先行”在宁波职业技术学院图书馆报告厅内开课,现场,“人亚青年”先锋班学员朗诵的诗歌《足迹》,赢得不少掌声。

当天,200余位师生参与课程学习。整堂课通过诗朗诵、教师讲座、企业家访谈以及互动游戏、情景展示、课堂辩论等形式,解析了“八八战略”的内涵与实践。

校党委书记张慧波带来《与时代同行 全面推进学校高质量发展》的讲座。他从国家目标引领高职教育改革与发展、国际先进水平助力

职业教育高质量发展两个方面展开,介绍了中国特色职业教育发展模式,高水平学校的正确办学思想、教育思想和办学路径。同时从创建党建共同体,进行合作办学;围绕区域重点产业发展,打造高素质技术技能人才培养高地;围绕企业生产技术要求,完成技术研发与应用;围绕国家战略发展,推动中国职教品牌走向世界四个举措,阐述了该校创新高水平高质量发展新篇章。

贝发集团有限责任公司副总裁张凯锋以访谈的形式,分享了民营企业在“八八战略”大力推动下快速发展的经验,加深了同学们对“八八战略”实际应用和效果的认识。

马克思主义学院教师分别作《一张蓝图绘到底——“八八战略”

实施20周年变迁史》《小村庄见证大变化——“八八战略”如何引领浙江高质量发展》主题演讲,学生“00后”宣讲员分享了《听,他在“浙”的声音》,师生从省市区等不同层面诠释了“八八战略”引领的二十年精彩蝶变。

“学校何时升为职业本科?”“学习的专业以后的出路和前景如何?”在活动最后环节中,张慧波近距离倾听学生在校学习生活的真实感受,现场解答学生疑惑,对提出的问题逐一作出回应,并对同学们关心学校前景发展的责任心与要求自我提升的进取心给予充分肯定。

“这样的思政课很有意思,通过老师们的讲解,我对‘八八战略’有了更清晰的理解,也更加深入地了解了它对浙江发展的重要影响,对我自己在校的学习也有所触动。”在场学生化学工程学院的杜盟轩表示上完这节课收获很多。

“如何提高思政课的针对性和吸引力,一直是我們思考的问题。《勇立潮头》课程的开设,即是秉承‘大思政课’理念深入推进思政课改革创新的大胆尝试。在一门课中实现了专题教学、团队合作、理实融通、学生参与、协同管理的多维特色,融合讲授、座谈、辩论、访谈、体验等多种教学形式,实现对学生所思所感问题的多层次、多视角的全方位透视,真正让学生们想听爱学。”该校马克思主义学院院长吕途介绍。

这所学校的大学生 干饭积极有奖

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 王国海)午餐结束,将空空的餐盘送到收残处,途中被食堂工作人员免费赠送一份水果。这样的场景经常出现在浙江纺织服装职业技术学院学府东苑一楼食堂。据介绍,该校进行光盘奖励活动,光盘的学生不仅可抽奖获得代金券,还可以免费领一份水果。

“以前朋友圈分享的是品尝美食的喜悦,现在晒的是饭后‘光盘’的自豪。”一名学生抽奖后在微信朋友圈写道。

11月13日,记者在现场看到,食堂专门辟出了醒目区域摆放橘子和香蕉,并用彩纸打印了“你光盘我奖励”的宣传语,下面有提示:光盘同学可抽奖一次,一等奖500名,领10元代金券1张;二等奖1000名,领5元代金券1张;三等奖2000名,获2元代金券1张;四等奖3000名,奖水果1份。一些光盘的同学不太好意思主动领取,食堂工作人员就主动把水果递给他们。

据了解,该校学府东苑住校生有7031名,一天要在校吃三餐,学校还供应夜宵。除了常规饭菜不停换花样,还推出“自选称重”窗口,增加半份饭菜、小份餐、饭菜拼盘等售卖方式,有效减少了因学生“吃不完”导致的食物浪费现象。一些身体不适的同学,食堂会专门为他们熬粥,这让光盘的学生越来越多。

为引导大学生践行文明用餐、反对浪费,11月9日开始,良禾餐厅在食堂开展文明用餐、光盘行动,投入两万元奖品,只要在食堂就餐光盘了,就可获得抽奖券一张或免费领一份水果。

“大家参加‘光盘行动’的热情很高,每天参与率都超过了60%。以前每天泔水有800斤左右,活动开展后降到了约500斤。”学府东苑一楼良禾餐厅负责人孟祥立介绍。

反对校园餐饮浪费,不仅需要师生们的共同努力,更需要学校后勤的保障与创新。据了解,该校还利用信息化手段加强运行管理,完善食品原材料采购、库房储存、物流配送、生产加工到成品销售的全链条节约管理,在原材料采购上降低库存损耗。学校校园建设管理处推陈出新,要求食堂工作人员在菜品搭配上多做考虑,天气转冷,在烹饪加工方面多做文章,注重少量多次,根据学生的流量,及时添补菜品,减少浪费。



光盘的学生在抽奖。